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平成２９年２回教育委員会会議定例会 議事録 

午後 １時３０分開会 

１ 日  時  平成２９年２月９日（木） 
午後 ３時００分閉会 

２ 場  所  教育委員室 

３ 出 席 者  竹下教育長，梅田教育長職務代理者，河埜内委員，浅野委員，中秋委員 

４ 説 明 員  久重教育次長，岡元教育振興課長，九十九学校教育課長， 

堀信文化生涯学習課長、中原教育振興課教育企画係長 

５ 会議事件 

  付議案件 

議案第４号  職員の任免その他の人事について 

   議案第５号  定例市議会に提案される教育委員会関係の議案について 

          （竹原市個人番号の利用及び特定個人情報の提供に関する条例の一部

を改正する条例案） 

議案第６号  定例市議会に提案される教育委員会関係の議案について 

       （平成２８年度教育委員会関係補正予算案） 

議案第７号  定例市議会に提案される教育委員会関係の議案について 

       （平成２９年度教育委員会関係補正予算案） 

議案第８号  平成２９年度竹原市学校教育ビジョンについて 

報告・協議  小中一貫教育について 

 

○竹下教育長   ただいまから，平成２９年第２回竹原市教育委員会会議定例会を開会い

たします。お諮りいたします。議案第４号から議案第７号は，個人の情報

であるため，また成案となる前の内部検討の段階であるため，非公開とす

ることに御異議ございませんか。 

○梅田教育長   はい。 

 職務代理者 

○河埜内委員   はい。 
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○浅野委員    はい。 

○中秋委員    はい。 

○竹下教育長   御異議なしと認めます。よって議案第４号から議案第７号は非公開とす

ることに決定しました。これより非公開とします。 

 

(非公開) 

 

○竹下教育長   続いて，議案第８号「平成２９年度竹原市学校教育ビジョンについて」

を議題といたします。関係部課長より議案の説明をお願いします。 

○九十九課長   学校教育ビジョンについて，教育大綱を受けまして毎年度策定し，幼稚

園，小学校，中学校全ての学校教育計画，方針等に反映させております。

平成２８年度の教育ビジョンからの変更を中心に御説明いたします。夢を

もち，子どもが輝く教育の実現，サブタイトル未来を拓く新たな教育への

挑戦というものは変わっておりません。また基本方針６点も変更しており

ません。竹原市の学校教育の現状，国，県の動向等を踏まえて重点項目，

具体的な施策等々は一部変更しております。まず就学前教育の推進につい

て，昨年度までは重点項目の中核はございませんでしたが，来年度は保幼

小連携の推進を中核としております。就学前と小学校をただ連携するだけ

ではなく，接続カリキュラムの策定と実施を具体的施策に謳っております。

ここをきちんと計画の中に入れ，小学校に入るまでは学校教育課では特に

幼稚園に実施し，小学校においては義務教育のスタートはこういったスタ

ートカリキュラムで集団生活を始めていくというプログラムをしっかりと

策定していきたいと思っております。確かな学力の向上について，今年度

は主体的な学びの促進を中核としておりましたが，来年度は確かな学力の

向上として広島版「学びの変革」アクション・プランの促進ということで

具体的施策として課題発見・解決学習とともに，イングリッシュキャンプ，

英語教育の充実を中心に異文化間協働活動を通したコミュニケーション能
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力の育成をしていこうと思います。ＩＣＴ活用教育の推進については引き

続き中核として継続します。豊かな心の育成については変更ございません。

健やかな体の育成について，中学校もですが特に小学校に早寝・早起き・

朝ごはん，基本的な生活習慣の確立を再度見直して謳っていき，それにも

とづく身体作りを中心に推進していくということで，学校給食の取組みも

含めた健康教育の推進を中核にしております。それから信頼される学校づ

くり，充実した教育環境づくりについては大きな変更はございませんが，

竹原市に勤務する教職員については竹原市の子どもたちに本気で教育をし

ていくように教職員の資質・能力の向上を図っていきたいと思っておりま

す。また，小中一貫教育の推進については，ＩＣＴ教育の推進と合わせて

２つの大きな柱として来年度も竹原市の中核に据えていきたいと思います。

このような教育ビジョンを各園長，校長に示すことによって竹原市の幼稚

園，小中学校が同じ方向性を向いて子どもたちを育てていく指針となりま

す。 

○竹下教育長   これより質疑に入ります。何か御質問はありませんか。 

○河埜内委員   信頼される学校づくりの重点項目の安心・安全な学校・地域についてで

すが，最近ニュース等で運動用具や遊具での事故が多発していますが，整

備している中で問題点等はございますか。 

○九十九課長   問題点はないわけではございませんが，国からの通知を受けて市教育委

員会からも用具等施設の安全点検，日常管理についての通知をしておりま

す。特に報道等でございましたサッカーゴールやハンドボールのゴール，

防球ネットの管理について，くいを打つ，おもりを置く等の方法がござい

ますが，小学校等は社会体育等でゴールポストを毎週移動している実態が

あります。そういった中でくいを打ちつけるのは困難だという状況は各校

長から聞いております。そうはいっても児童生徒の安全が第一ですので，

社会体育の関係者の方の御理解を得ながら固定は必ずし，何もしないでた

だ据え置くということはしません。 
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○梅田教育長   使用しないときには倒しておくというのはどうですか。 

 職務代理者 

○九十九課長   事例としては使用中に倒れるということもあるので，使用しないときに

倒しておけば完全に安全かということもございますが，学校が運用上可能

な範囲での安全確保をするようにしています。 

○竹下教育長    遊具の老朽化等の点検は定期的に行っています。 

○久重次長     ２７年度に一斉点検をしております。そして，危ないものはその年度

に直し，来年度行うもの，経過判断するもの等にランク分けをして計画

的に修繕しております。 

○竹下教育長    転倒が危ないものと，老化で危ないものがありますので，両方点検し

ながら対処しています。 

○竹下教育長   お諮りいたします。議案第８号は，原案のとおり承認することに御異議

ございませんか。 

○梅田教育長   はい。 

 職務代理者 

○河埜内委員   はい。 

○浅野委員    はい。 

○中秋委員    はい。 

○竹下教育長   御異議なしと認めます。よって議案第８号は，原案のとおり承認するこ

とに決定いたしました。以上で非公開の議題は終了しました。続いて，報

告・協議事項といたしまして，「小中一貫教育について」を議題といたし

ます。関係部課長より報告をお願い致します。 

○岡元課長    吉名中学校区の準備委員会ですが，本日２月９日に第９回の準備委員会

を開催する予定でございます。今回の議事は，校歌について，小中一貫校

整備工事について，制服について，校章についてです。まず校章について，

デザインを吉名小学校，中学校在校生，卒業生，吉名町に在住の方，吉名

町に勤務されている方を対象に募集を行ったところ，１８４点の応募があ
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りました。それを本日の委員会で選定いただき，候補となる作品を決定い

たします。次に小中一貫校整備工事について，これまでの整備状況につい

て工事担当から説明いたします。そして制服についてですが，学校でＰＴ

Ａも交えて協議しており，その状況について吉名小学校の校長先生から委

員の皆様に説明していただきます。最後に校歌についてですが，地元の音

楽関係者の皆様にお願いしております。現在も作成中ですが完成に近づい

ており，今回の準備委員会でも委員の皆様に聴いていただきます。そして

歌詞については，校章と同じように吉名町の関係者の皆様に入れてほしい

フレーズを募集したところ，約１８０種類の応募がございました。このよ

うな言葉を参考にしながら，引き続き歌詞の作成を進めていただきます。

本日は特に校章の決定が中心となりますが，本日の結果，内容については

今後の委員会で御報告をさせていただきます。 

○竹下教育長   これより質疑に入ります。何か御質問はありませんか。 

○梅田教育長   校歌資料の言葉に色がついている部分がありますが，どういう意味です 

 職務代理者  か。 

○岡元課長    その部分は，今現在の吉名小学校，中学校の校歌に入っているフレーズ

です。 

○梅田教育長   歌詞もメロディーも両方考えて決めるのですか。 

職務代理者 

○岡元課長    そうです。メロディーがあって歌詞があって，歌詞があってメロディー

があるということですので，バランスの取れた曲，歌詞となるように音楽

関係の方に一緒に作成をお願いしております。 

○梅田教育長   校章は本日決まるということですが，どのように決めるのですか。 

職務代理者   

○岡元課長    せっかくそれぞれが考えて応募していただいた作品なので，事前の選考

はせずに１８４点全ての作品を出し，委員全員の投票でまずは１０点程度

に絞り，二回目の投票で上位の作品を決定したいと思っております。 
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○竹下教育長   本定例会に付議された議案の審議は全部終了いたしました。以上をもち

まして平成２９年第２回竹原市教育委員会会議定例会を閉会いたします。

その他連絡事項があれば報告願います。 

 

平成２９年 ２月 ９日  午後 ３時００分閉会 

 


